

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ПЯТНИЦА

17

ДЕКАБРЯ

1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Большевистский привет делегатам VI городской конференции ВЛКСМ!

Городская конференция комсомола

Сегодня начинается свою работу VI городская конференция комсомола Конференция—большое событие в жизни членов ленинско-сталинского комсомола, всей городской организации молодежи. Она подводит итоги славных дел комсомольцев и молодежи предприятий, учреждений и артелей, вскрывает и намечает пути решения недостатков, имеющих место в работе первичных комсомольских организаций.

С замечательными трудовыми победами пришли комсомольцы к дню открытия конференции. Более двухсот членов организации выполнили 4-летние и пятилетние нормы выработки. 366 товарищей уже закончили двухгодичные нормы. Число рабочих стажовиков, досрочно выполнивших годовые нормы, равно 1800.

Комсомольцы в производстве занимают ведущую роль. Они организуют действенную борьбу за экономию сырья и полуфабрикатов, за бережное расходование государственных средств, топлива и электроэнергии. Объединенные в производственные бригады и более крупные производственные единицы, они, вместе с молодежью, по главе ее, успешно борются за претворение в реальную действительность взятых на себя повышенных обязательств, за выполнение пятилетки в четыре года.

Большое место в работе городской комсомольской организации занимала и занимает политико-воспитательная и культурно-массовая работа. В этом году в связи политического просвещения участвало свыше четырех тысяч комсомольцев. Более чем 270 человек повышают свой общеобразовательный уровень в школах рабочей молодежи, многие работают над повышением идейно-политического уровня знаний самостоятельно или участвуя в техникумах, средних школах и институтах на заочных отделениях.

Значительно улучшена культурно-массовая работа. Молодежь прослушала сотни лекций на политические и на научно-популярные темы. В организации выросли кадры лекторов и докладчиков. В эти дни подготовки к выборам в народные суды свыше двухсот комсомольцев работают на избирательных участках агитаторами. И надо сказать, что многие с этой работой справляются успешно.

Но комсомолу, как воспитателю и помощнику коммунистической партии, не свойственно самозаконоисполнение. Бессспорно, сделано много, но предост еще решить большие и важные задачи. Дело в том, что в ряде первичных организаций еще не на должном уровне стоит политическое образование и воспитание молодежи, имеет место неблагодарность во трудовой работе, еще не все комсомольцы успешно справляются с производственной работой. Работники горкома комсомола недостаточно выкаивают в сути работы первичных организаций, слабо руководят группами и бригадами.

Задача делегатов конференции состоит в том, чтобы провести конференцию на высоком идейно-политическом уровне, подвергнуть работу горкома комсомола большому критике и самокритике, вскрыть причины, порождающие недостатки и намечать пути дальнейшего улучшения работы в первичных комсомольских организациях.

Помощь комсомольцев селу

Советский народ с глубоким удовлетворением встретил историческое Постановление федерального пленума Центрального Комитета партии о мерах подвоза сельскому хозяйству в послевоенный период. В борьбу за развитие сельского хозяйства дружно включились комсомольцы и молодежь нашего завода.

Руководители комсомольцев и молодежи нашего завода в прошлом году было изготовлено и передано колхозам и совхозам в МТС 3500 единиц инструмента, 2300 запасных частей к сельскохозяйственным машинам. Молодые киркиджи собрали для колхозных кузниц несколько тонн металла. В Сеннинской МТС работала специальная молодежная бригада по ремонту тракторов. Изым-металли получали в подарок от киркиджей 200 книг художественной литературы.

Комсомольская организация нашего завода с большой силой приветствует решение партийного комитета о выполнении пятилетки в четыре года.

Каждый из нас несет личную ответственность, молодые киркиджи с большим энтузиазмом взялись за их претворение в жизнь и с честью справились с этим делом. Наши подшефные колхозы и МТС получили 4000 единиц разного инструмента, 5000 запасных деталей, 5 тонн металла. Силами комсомольцев оборудована передвижная мастерская для Сеннинской МТС. Во время полевых работ подшефные комсомольцы помогали колхозам в уборке урожая.

Наша комсомольская организация помогла райкому ВЛКСМ в создании новых комсомоль-

ских организаций на селе. В нынешнем году комсомольскими работниками завода таких организаций создано четыре.

Электрификация и радиофикация колхозной деревни имеет большое государственное значение. Добиться того, чтобы в каждой советской деревне горела лампочка Ильича, чтобы в каждой советской деревне было радио,— значит сделать еще один шаг вперед по развитию культурной жизни на селе. Комсомольская организация нашего завода взяла шефство над совхозом «Гигант» и 12 колхозами. Она взяла обязательство к XI съезду ленинско-сталинского комсомола радиофицировать эти участки. Кроме того комсомольская организация нашего завода взяла шефство над двумя клубами деревень Сергиевско и Смолино.

Уже сейчас проведена некоторая работа. Для клуба деревни Сергиевско нами смонтировано радио, налажено развитие сельского хозяйства в послевоенный период.

Комитет комсомола нашего завода через дирекцию и завод профсоюза помог работникам клуба в ремонте помещения. Для этой цели были выделены: кирпич, 45 метров оконного стекла, краска, олифа.

Постоянно улучшать шефскую работу, помогать колхозному крестьянству в дальнейшем развитии сельского хозяйства—такова задача комсомольских организаций промышленных предприятий нашего города.

С. Градусев, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ завода имени Киркижа.

В честь конференции

Комсомольские посты

В начале нынешнего года комсомольцы и молодежь старогорских предприятий выступили с замечательной инициативой—начать борьбу за экономию и бережливость на производстве. Эта инициатива была горячо поддержана на заводе имени Киркижа. В цехах созданы десятки контрольных комсомольских постов, которые берегли предприятию тонны металла, десятки тысяч рублей.

Пять норм за смену

Молодые экскаваторостроители, выступив инициаторами социалистического соревнования комсомольцев и молодежи нашей области за достойную встречу XI съезда комсомола, по-боевому ведут борьбу за осуществление своих обязательств.

Соревнование молодых экскаваторостроителей совпало с подготовкой к VI городской

конференции комсомола. Это еще больше подняло активность молодых производственников. Обращаясь к работе по-кавалерийски, бригады экскаваторщиков, кузнец Поталов, сталовники Савельев, Разговорова, Белокурова, Дуаев, Карпов, Гаврилов, Их ежедневный показатель—две нормы, а нередко выдает, когда эти стахановцы выхватывают по пять норм за смену.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Комсомольско-молодежные бригады жалеют изобретениям и принимают активное участие в социалистическом соревновании в честь VI городской конференции комсомола. Каждая из них стремилась придать к этому знаменательному дню в жизни комсомола и молодежи города победительский, занять первое место в соревновании.

В авангарде соревнования

На Стажкостроительном заводе широко известны имена молодых стахановцев комсомольцев Галдерева, Дмитриева, Гавеевского, Князева. Они пришли на производство в дни Отечественной войны. На этом же заводе вступили в ряды ленинско-сталинского комсомола.

Теперь каждый из них хорошо владеет своей профессией. Им поручается изготовление самых ответственных деталей

Победу одержала комсомольско-молодежная бригада под глав. со стахановкой Мусатовой. Дель откомки конференции она знаменует перевыполнением годового плана: по отгрузке на 70 процентов и по выгрузке на 25 процентов. Бригада перевыполнила план по формированию и расформированию поездов.

и они успешно справляются с любым заданием. Комсомольцы Галдерева, Гаевский, Дмитриев, Князев идут в авангарде соревнования за достояние окрестные проселочной патефон. Дни подготовки к городской комсомольской конференции молодые стахановцы замечательно выполнили сменную задачу на 200—300 процентов.

Идейное воспитание молодежи

ПАРТИЯ большевиков доверила ленинскому комсомолу воспитание многомиллионной армии юных строителей коммунизма. Благодаря заботе партии и советской власти год от года вырастает культурный уровень нашей молодежи, повышается ее трудовая и политическая активность. Все с более высокими требованиями подходит юноши и девушки к работе комсомольских организаций. Удовлетворить эти требования, так поставить дело воспитания, чтобы росла и крепла коммунистическая сознательность молодых рабочих, молодой советской интеллигенции, студентов и школьников— наша задача.

В нынешнем году, учитывая ошибки прошлых лет, на которые нам своевременно указал городской комитет партии, городская комсомольская организация добилась значительного улучшения в постановке идейного воспитания молодежи. Выдана проведена большая организационная работа по созданию кружков, их правильной комплектации, подбору пропагандистских кадров. Вся эта ду-

В. Стольников, секретарь ГК ВЛКСМ.

живая и кропотливая работа послужила организованному началу занятий в сети политического просвещения. Хорошо поставлена учеба комсомольцев и молодежи в механическом и инструментальном цехах Экскаваторного завода. Пропагандисты политкружков Ломакина, Голубенков умело преподносят материал слушателям, от того и занятия проходят живо и интересно.

На заводе имени Киркижа создано 74 политкружка. Многие кружки ведут комсомольские работники. Например, комсорг Кашеярова является пропагандистом кружка по изучению Конституции СССР. В ее кружке участвуют не только комсомольцы, но и несознательная молодежь. Слушатели аккуратно посещают занятия, ведут конспекты, имеют хорошую успеваемость. То же самое можно сказать о работе кружков, где пропагандистами комсомольские

активисты Родин, Дмитриев, Сидоров и другие.

Особенно следует остановиться на работе кружка по изучению истории большевистской партии. Им руководит пропагандист Морев. Состав кружка—24 слушателя. Широко охватываемого материала, яркость и простота рассказа, глубина обобщений—все характерная черта пропагандиста Мореева. Отсюда не случайно, что люди идут на занятия с охотой, интересом, принимают активное участие в беседах.

Комитет комсомола завода имени Киркижа установил контроль за деятельностью кружков. С этой целью он выделил 15 комсомольцев и молодых коммунистов, которые раскреплены по определенным организациям. Эти товарищи охотно интересуются работой кружков, оказывают необходимую помощь. Такая практика помогает в укреплении дисциплины

способствует нормальному ходу учеб.

Городской комитет комсомола всегда придавал особое внимание идейному воспитанию комсомольского актива. Сейчас 124 человека участвуют в университете марксизма-ленинизма, в городской партийной школе, в кружках по изучению истории ВКП(б), в школе рабочей молодежи.

В некоторых организациях постановление XVII пленума ЦК ВЛКСМ выполняется неудовлетворительно. Например, в цеховых организациях завода имени Киркижа, где комсоргами тт. Петров, Смирнов, Евсеров, на железнодорожном узле станции Ковров половина созданных кружков не занимается. Руководители этих организаций подошли к делу кампанейски. Утвержден список членов политкружков и этим ограничили их работу о политическом просвещении. Нам необходимо общими усилиями избежать формальной работы в организации, ставшей ярче, полней, разнообразней

Суд в борьбе за укрепление трудовой дисциплины

Грандиозные задачи, поставленные пятилетним планом, обязывают каждого рабочего и служащего тому, чтобы честно выполнять возложенные на него обязанности. Наряду с этим должна проводиться беспощадная борьба с нарушителями трудовой дисциплины.

В укреплении трудовой дисциплины на предприятиях основная роль принадлежит общественным организациям, но немалую роль в этом играет и народный суд, который сурово наказывает рвачей и прогульщиков, дезорганизаторов трудовой социалистической дисциплины. Да иначе и быть не может. Рвачи и прогульщики своим недостойным поведением мешают общему делу решения стоящих задач. Никак иначе нельзя рассчитывать поступок работников Эскаваторного завода Охотникова В. И. и Козленко В. И., которые самовольно оставили производство. Этих и других лиц, совершивших подобные нарушения трудовой дисциплины, народный суд 2-го участка приговорил к тюремному заключению на различные сроки.

В своей повседневной деятельности по укреплению трудовой дисциплины народный суд руководствуется Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1946 года. В нем выражена забота нашего правительства об охране общественных порядков на предприятиях, о наведении должной социалистической организации труда, в чем Указ Президиума Верховного Совета сыграл и продолжает играть исключительно важную роль.

На долю общественных орга-

низаций и в частности профсоюзной организации возлагается задача широкого разъяснения политического значения Указа Президиума Верховного Совета СССР с тем, чтобы способствовать максимально сокращению случаев нарушений трудовой дисциплины, улучшая условия труда в производстве и условия быта рабочих, проживающих в общежитиях.

Но следует обратить внимание и на факты бездушного отношения к людям, которые все еще имеют место на Эскаваторном заводе. От администрации этого завода в народный суд поступило дело на Носкову Елену Михайловну, якобы совершившую самовольный прогул. При рассмотрении дела вскрылась досадная невнимательность. Оказывается, прогул совершила Носкова Любовь Прохоровна, а не та, на которую поступил материал в суд.

Имеет место и другой факт. У работника Кривонова заболела мать, и он по причине посещения больной матери, находившейся в тяжелом состоянии, вынужден был отсутствовать на работе в течение двух часов. Не разобравшись в существе дела, администрация завода составила на Кривонова материал в суд, как на прогульщика. Судом Кривонов оправдан. Все эти факты указывают, как иногда неправильно, бездушно отдельные руководители производственных участков подходят к судьбам своих подчиненных. Бесспорно, что это единичные случаи, но и они в нашей советской действительности не могут иметь место.

А. Холаев,
судья 2-го участка.

Вечера на избирательных пунктах

Более трехсот избирателей во вторник пришли на избирательный пункт № 20. С докладом о задачах родителей в деле коммунистического воспитания детей перед собравшимися выступил директор школы № 6 тов. Шевнин.

Собрания состоялись также на

16, 19, 30 и 33 избирательных пунктах. Перед избирателями выступили работники народного суда и прокуратуры.

Хорошо провели вечер избиратели. На всех пунктах после докладов состоялись концерты коллективов художественной самодеятельности.

СВЕДЕННЫЙ и е р е р н а...

Тяжело цеха изредка нарушается шумом неожиданно включенного станка или пещей. За маленьким столиком сидит юноша, склонившись над газетой. Около этого столика обычно собираются рабочие и слушают беседы агитатора, знакомятся с новостями.

Пока подождут рабочие с обеда, комсомолец Мольков внимательно просматривает свежий номер газеты. В этом номере самое интересное и волнующее — письмо трудящихся Москвы и Московской области товарищу Сталину. Москвичи с радостью рапортуют вождю о своей большой трудовой победе, дают лживое слово товарищу Сталину — выполнить пятилетний пятилетний план в три с половиной года.

Сердце юноши наполнилось гордостью за москвичей, за грандиозность и широту их планов. «В три с половиной года... пятилетку», — еще раз прочитал юноша и хорошо мысленно всматривался одна за другой. Он уже думал, что и киржичи, пожалуй, могут выполнить пятилетку в три с половиной го-

да, только надо всем дружной взяться за дело, именно всем...

Трудиться по-стахановски, «гореть на работе», как выражается комсомолец Мольков — в этом состоит счастье человека, счастье этого беспокойного юноши. Он работает технологом в моторном цехе. В родном коллективе его нередко называют «наш новатор». Технологом комсомолец Мольков действительно новатор производства, весь его творческий пыл направлен к единой цели, облегчить труд товарища, стоящего у станка, сделать его труд более культурным, производительным.

Целями вечерами просиживает технолог над чертежами, ищет в них поправки, усовершенствует технологический процесс. Особенно плодотворно проходит нынешний год. Молодой технолог внес несколько рационализаторских предложений. Только от четырех предложений завод получил пятьдесят с половиной тысяч рублей экономии. С внедрением этих пред-



Комсомолец Николай Андреевич Ледев, сын потомственных ткачей, окончив Московский университет, в 1944 году поступил в аспирантуру университета. Через 7 месяцев он защитил диссертацию на тему «Степень канальности в атомных физико-математических науках». В настоящее время он работает профессором кафедры математики физического факультета Московского университета и заведует кафедрой математического анализа Одесского университета.

Талантливый ученый, ныне член ВКП(б) Н. А. Ледев — самый молодой профессор математики.

На снимке: Н. А. Ледев в лаборатории.

Фото В. Шаровского.

Советы агронома

Парники — важное мероприятие в выращивании махорки

Одним из наиболее важных мероприятий в выращивании махорки и повышении ее урожайности является выращивание ранней махорочной рассады, а это всецело зависит от наличия парниковых рам и надлежащего ухода за парниками.

В ряде колхозов района рассадники после окончания посадки махорки остаются в запущенном состоянии. Остатки рассады не убираются, питательная смесь и навоз не вывозятся, а в них не монтируются и не обеспечиваются нормальное их хранение. Такие факты имеют место в колхозах «Восход» и «Переловки» Красно-Привольского сельсовета, имени Сталина Клязьмо-Городецкого сельсовета и в ряде других. Эти колхозы подготовку к закладке рассадников откладывают на весну, что приводит к невыполнению плана выращивания рассады махорки.

В целях устранения существенных недочетов в колхозах

необходимо в зимний период провести следующие мероприятия.

После очистки рассадников от остатков рассады и питательной смеси, собрать и уложить под навес парниковые рамы, маты, колья и доски. Рамы и маты, требующие ремонта, необходимо отремонтировать.

Провести подготовку питательной смеси, путем закладки комбинированных гуч, используя питательную смесь и навоз с рассадниками, обеспечить полностью вывозку навоза. Организовать сбор местных удобрений под махорку (золу, птичий помет).

На неудобренных осенью участки организовать вывозку навоза из расчета не менее 25—30 тонн на гектар.

Для проведения всех мероприятий каждому колхозу необходимо выделить звено и закрепить за ним необходимый транспорт.

Т. Прокина,
агроном райсельхозцентра.

Шефы помогают

Артель «ШвейПром» взяла шефство над осиповской избой-читальней. На днях шефы посетили избой-читальню, выявили нужды и начали оказывать помощь. Так шефы выделили

плакаты, портреты руководителей большевистской партии и советского правительства, небольшую библиотеку.

А. Шлюмина,
зав. избой-читальней.

НОВАТОР

накопленный опыт борьбы за высокие темпы производства, за технический прогресс, добьются выполнения и перевыполнения социалистических обязательств каждой отрасли промышленности, каждым предприятием, цехом, участком, каждой бригадой, каждым рабочим и работницей». С непреодолимым волнением читал юноша эти строки. В них были высказаны его мысли: чтобы хорошо работал его завод, надо чтобы помогать товарищу в работе.

Комсомолец Мольков хорошо понимает, какую громадную помощь может оказать каждый технологу рабочему, всему предприятию, если он будет активнее бороться за механизацию трудоемких процессов, широкое применение поточных методов производства, внедрение передовой технологии...

Молодой новатор технологом Мольков с комсомольским энтузиазмом включился в эту патристическую борьбу.

С. Кручинин,
Завод им. Киржича.

За рубежом

Съезд польской Социалистической партии

ВАРШАВА, 14 декабря. (ТАСС). Сегодня в Варшаве, в театре Польского войска, состоялся 25-й съезд польской социалистической партии (ППС), на который пришло 520 делегатов.

Председатель главного совета ППС Ковальчик отметил, что этот съезд ППС положит конец расколу и раздорам в рядах рабочего класса и ликвидирует застой, через которые в партию проникли классовые враги, ослабляя фронт борьбы за социализм.

С политическим отчетом центрального исполнительного комитета ППС на съезде выступил генеральный секретарь ППС Цирванек, оставивший этап борьбы в ППС, закончившейся разгромом ее правого крыла, что создало условия для объединения рабочих партий Польши.

С огромным энтузиазмом участники съезда встречают раздел реки Цирванек, посвященный переводу роли ВКП(б), Советского Союза и роли вождя рабочего класса товарища И. В. Сталина.

Под бурные овации съезд принял решение об объединении ППР и ППС.

Инфляция в Западной Германии

БЕРЛИН, 14 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства АДН из Франкфурта на-Майне, Банк немалки земель опубликовал данные о сумме денежного обращения в Западной Германии за первую неделю декабря. По этим данным, количество денег, находящихся в обороте, увеличилось за прошедшую неделю на 71 миллиард 120 тысяч марок и сейчас достигло суммы в 6 миллиардов 89 миллионов 528 тысяч марок. В финансовых кругах Западной Германии этот факт рассматривается как новое доказательство усиления инфляции в западных зонах.

Безработица среди английских судоремонтных рабочих

ЛОНДОН, 14 декабря. (ТАСС). Как сообщают три с половиной тысячи судоремонтных рабочих в долине реки Мерсей, которые находятся без работы уже в течение многих недель, не могут рассчитывать на получение работы в ближайшее время.

Секретарь ливерпульского районного комитета объединенного профсоюза машинистов Рейз заявил корреспонденту «Дейли уоркер»: «Мы вернувшись к довоенному положению, когда рабочие не уверены в получении заработка и когда безработица охватывает даже высококвалифицированных рабочих».

Представитель объединенного профсоюза деревообделочников Кингстон заявил корреспонденту «Дейли уоркер», что за последние два месяца семь больших судов было отослано для ремонта в Антверпен, потому что рабочий сила там дешевле. Сотни квалифицированных монтажников и судомехаников не имеют работы. Многие судоремонтные рабочие являются безработными уже в течение целого года.

Председатель районного комитета конфедерации союзов рабочих судостроительной и машиностроительной промышленности долины реки Мерсей МакГри заявил, что «помощь» по плану Маршалла нанесла смертельный удар по восстановлению судоремонтной промышленности долины реки Мерсей. МакГри указал, что условие американцев о перевозке на американских судах 50 процентов товаров, поступающих в соответствии с помощью по плану Маршалла, еще более ухудшило положение.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Кировскому отделу книжной СПОЧНО ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР для работы на самостоятельном балансе в МОТОРИСТЫ.

Обращаться: г. Киров, улица Абельмана, 33 в, Книжная, т. 3-45.